V = + + + / +- C }

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 211 (6801)

СРЕДА

НОЯБРЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

В БЮРО ЮГО-ЗАПАДНОГО РК КПСС

названы победители

Бюро Юго-Западного райкома КПСС, нсполком районного Совета народных депутатов и бюро райкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования среди предприятий и организаций района за третий квартал 1981 года.

Коллективами предприятий и организаций района план по реализации промышленной продукции выполнен на 97 процентов. Не реализовано продукции на сумму 1531 тысяча рублей. Не справились с планом реализации Антарский завод белкововитаминных концентратов - им не реализовано продукции на 1087 тысяч рублейи Ангарский электромеханический завод (не реализовано продукции на сумму 660 тысяч рублей).

План производства товаров народного потребления выполнен на 101 процент. Сверх плана произведено товаров на 85 тысяч рублей.

Успешно выполнены плановые задания предприятиями пищевой промышленности и сферы обслуживания. За третий квартал сэкономлено электроэнергии 3155 тысяч квт-часов, тепловой энергии — 5135 Гкал топлива — 2096 тонн.

От внедрения мероприятий по новой технике и планов НОТ получен экономический эффект 307 тысяч рублей.

Вместе с тем, как уже отмечалось, в работе предприятий и организаций района есть существенные недостатки и упущения. Не выполнили план по производительности труда коллектив завода белково-витаминных концентратов. Ангарский электромеханический завод и опытный завод треста Востокхиммонтаж.

В целом по району не выполнен план подрядных работ строительно-монтажными организациями — 93 процента.

Не справились с выполнением подрядных работ трест Дальстальконструкция — 81 процент и ОМУ-3 треста Новосибирсктрубопроводстрой — 48 про-

В целом по району не выполнен план по товарной продукции — 97,3 процента по производительности труда — 98 про-

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и бюро РК ВЛКСМ определили победителями в соревновании за третий квартал следуюшие коллективы:

по первой группе — опытно-конструкторское бюро автоматики, по второй группе — МСУ-50, по третьей группе — хлебокомбинат и по четвертой группе - Ангарскую птицефабрику,

Отмечена хорошая работа коллективов Иркутской ТЭЦ-10, АПНУ треста Сибмонтажавтоматика, фабрики пошива и ремонта одежды.

ГААГА, Занятием территории предприятия ответили рабочие одного из заводов концерна «Филипс» на решение дирекции свернуть производство и выбросить на улицу к началу 1982 года около 85 процентов работающих. Рабочие выставили у ворот пикеты. Как заявили поддержавшие пикетчиков отраслевые профсоюзные организации, рабочие будут сами обеспечивать обычный уровень производства на этом заводе.

НЬЮ-ЙОРК. Генеральная Ассамблея ООН подавляющим большинством голосов приняла резолюцию об «исторической ответственности государств за сохранение природы земли для нынешнего и будущих поколений». Этот вопрос был впервые включен в повестку дня Ассамблеи на прошлой сессии по инициативе Советского Союза.



БЕЛГРАД. Первый дала тепловая влектростанция в югославском городе Нови-Сад. Она сооружена при техническом содействии Советского Союза. В настоящее время на электростанциях, построенных по советским проектам и оснащенных оборудованием из СССР, вырабаты-25 процентов всей вается производимой в Югославии электроэнергии.

ОСЛО. Норвежские нефтяники, работающие на буровых платформах в Северном море, объявили забастовку. кращена подача нефти и газа в континентальную Европу и Великобританию. Трудящиеся требуют увеличения заработной платы н улучшения условий труда.

ТОКНО. Массовые демонстрации протеста против увеличения военных расходов Японии и сокращения ассигнований на социальные нужды состоялись в ряде городов, в том числе Токно н Осака. Манифестанты направили в адрес правительства петиции протеста, под которыми поставили подписи сотни тысяч человек,

ЛОНДОН. Практически ежедневно сотни трудящихся Великобританни пополняют армию безработных страны, составляющую в настоящее время почти 3 миллиона человек. Об увольнении 1000 служащих объявила крупнейшая авиакомпания Англин «Бритиш эйруэйз». Администрация компанин запланировала провести целую серню массовых увольнений, в результате которых работы лишатся в общей сложности около 9 тысяч чело-

нью-порк в сша вачалась неделя национальных действий против бесконтрольной продажи огнестрельного оружня и роста насилия в стране, принявшего масштабы национального бедствия. Газета «Ньюсдей» отмечает, что только в 1980 году в США из огнестрельного оружия было убито 11522 человека.

BCTPEYY OKTABI



ОЛЛЕКТИВ ТЭЦ-9 — неоднократный призер города в Социалистическом соревновании, Энергетики сейчас успешно несут вахту 11-й пятилетки. В авангарде соревнующихся станции ее лучшие люди. В их числе слесарь Леонид Семенович Пинигин.

На снимке: Л. С. Пинигин.

Фото И. АМОСОВА.

В СЧЕТ 1984 ГОЛА

Х ОРОШИМИ трудовыми подарками встречают 64-ю годовщину Великого Октября бригады операторов завода бытовой химин производственного объединения «Ангарскиефтеоргонитез», руководимые Т. Гаджиболаевой и Н. Макаровой В канун энаменательной даты они начали работать в счет 1984 года.

Слагаемые успеха этих коллективов — слаженность в работе, профессиональное мастерство, использование передовых методов труда. Обе бригады решили выполнить план 11-й пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, Ударно трудятся на заводе также машинист Н. К. Куприянов, литейщик Р. Протополова и другие.

ПРИМЕР ВЕТЕРАНА

Н ЕДАВНО в Книгу почета Ангарского пивоваренного завода была занесена Мария Ивановна Савченко, которая вот уже восемнадцатый год с честью несет звание ударника коммунистического труда, Обязанностью Марии Ивановны является вар а горячего

сусла. Имея большой производственный опыт, М. И. Савченко не только своевременно и качественно выполняет все операции по контролю за циклом пивоварения, но и находит чремя для воспитания молодежи.

В эти дни Мария Ивановна принимает активное участие в социалистическом соревновании, посвященном 64-й годовщине Октября.

Ветеран производства трудится так, что ее пример вдохновляет многих. И конечно же, велика ее заслуга в том, что достичь высокой степени мастерства стремится вся молодежь, работающая с нею в цехе.

Г. ТАТАРНИКОВА, главный инженер пивоваренного завода.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ГЕРОИЧЕСКИЙ РА-БОЧИЙ КЛАСС СТРАНЫ СОВЕТОВ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ГОДОВОЙ — ВЫПОЛНЕН!

Н А ремонтно-механическом заводе прововодственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» ряд производственников завершил выполнение годового задания в канун 64-й головщины Великого Октября. В счет следующего года начали трудиться котельщик И. Сиваков, сверловщик Р. Станиславский, электросварщик С. Шевелев, токарь С. Жданов, фрезеровщик Ю. Нефедьев и другие.

Весомый вклад в повышение эффективности производства вносят рационализаторы предприятия. За девять месяцев от них поступило 288 предложений. 252 внедрены в производство. Экономический эффект составил 149 тысяч рублей, что на 24 тысячи больше предусмотренного с начала года. В техническом творчестве отличились слесарь второго механосборочного цеха Г. Миронов, конструктор Н. Горовиков, технолог С. Панов, начальник инструментального В. Киреев и другие.

Успех новаторов производства, правофланговых социалистического соревнования во многом определяет выполнение коллективом предприятия принятых обязательств. За девять месяцев ни выработано сверхплановой продукции на 118 тысяч рублей. Снижена ее себестоимость.

В. ПОКРОВСКИЯ.

орса нефтехимиков по прода- луги кафетерий ресторана «Сеже бакалейных и кондитер- вер». ских товаров. В день открырядная одежда ожидаемые встречи с покупа- ров в контейнерах. телями создали праздничное настроение. И вот двери распахнулись. Первый покупатель, главный инженер участка СМУ-3 Илья Семенович Чистов, разрезает красную ленточку.

сом выполненная реклама информирует о качестве продуктов, рецептах их приготовле-А тем, кто захочет

В 278-м квартале недавно выпить коктейль и съесть пиоткрылся новый магазин рожное, предлагает свои ус-

Обслуживает покупателей тия в торговом зале собрались дружный коллектив девушеквсе, кто стал хозяевами но- комсомолок во главе с Ольгой вого торгового предприятия. Лыткиной. Новейшие средства Сам интерьер магазина, на- торгового оборудования к их продавцов, услугам: электронные весы, устройство для приема това-

Новый магазин «Булочная» рассчитан на продажу товаров методом самообслуживания. Его среднемесячный товарооборот составит около 30 тысяч рублей. Магазин стал отличным подарком для ангар-И в зал входят покупатели. чан в канун 64-й годовщины Им есть что выбрать здесь: Великого Октября. Подарок предлагаются товары 85 на- этот подготовили проектировименований. Отличная, с вы- щики строительства, труженисоким художественным вку- ки СМУ-8 и коллектив конто-

С. ВАСИЛЬЕВА

партийная жизнь: отчеты и выборы

задачи непосредственно пере- стояния трудовой дисциплины. водятся на язык практики, Перед началом партсобраний действуют первичные партий- никогда конкретно не докланые организации. Их автори- дывается о ходе выполнения тет, степень влияния на кол- решений собрания предыдущелектив во многом определя- го. Одни лишь общие слова: ются тем, стал ли политиче- «Решения выполняются». Больским бойцом, является ли ше внимания примером добросовестного от- должны уделять и техниченошения к труду, дисциплини- скому состоянию транспорта.

изводственного

В САМОЙ гуще масс, там, мунистов предприятия где общегосударственные обсуждали мы и вопросы сокоммунисты

рованности и организованно- - Слабую работу вело партсти, непримиримости к недо- бюро с рядовыми коммунистастаткам каждый член КПСС. ми, — сказал в своем выступ-Именно с этих позиций лении водитель А. Д. Симиоценивали деятельность своей ненко. — Мало кто имеет поорганизации за минувший год стоянные поручения. Много коммунисты Ангарского про- пробелов и в руководстве объединения профсоюзной организацией. На

от общих забот CTOPOHE

грузового автотранспорта на профсоюзных собраниях ре-

работы, снизить расход элек- наглядная агитация. троэнергии, сырья, материалов, Почти ничего не было скапарторганизации, объединяю- лее эффективно. щей 45 членов коллектива? Вселяет надежду и оптиточна.

собраний с очень нужными по- она явно недостаточна. задает тон наша парторгани- ли лишь двое. зация и в руководстве движетоду бригадного подряда.

росы выполнения коллективом государственного плана, — гонистрацию. Надо сказать, с дет все выше и выше. планом все идет хорошо, но, думается, в дальнейших поис- мунисты избрали Л. Я. Иваноках резервов производства не- ву. оценимой была бы роль ком-

своем отчетно-выборном соб- шаются сугубо производственные вопросы. Зачастую не из-Об успехах этого предприя- бирается даже президиум, не тия мы уже не раз сообщали ведутся протоколы. Мы, рабона страницах газеты. Они об- чие, берем повышенные социащензвестны. Здесь постоянно листические обязательства на стремятся повысить эффектив- год. Но как их выполняем. ность производства, качество неизвестно. Отсутствует всякая

полнее использовать имеющи- зано в отчетном докладе о еся резервы. Заботятся об ус- работе партбюро по идейноловиях труда и быта людей, политическому воспитанию Отсюда и двадцать побед под- членов коллектива. А именно ряд в социалистическом со- эти моменты выходят ныне ревновании среди предприятий на передний план. От работы Восточно-Сибирского террито- с людьми зависят и экономириально-транспортного управ- ческие пожазатели. И партийления. Насколько велика в ная организация в дальнейшем этих успехах роль первичной должна заниматься этим бо-

Судя по выступлениям на со- мнзм на будущее та искоенбрании, ее роль еще недоста- ность и принципиальность коммунистов предприятия. — Вклад коммунистов мог какой они ставили на собрабыть и большим, - сказала нин перешенные вопросы и старший инженер Л. Я. Ива- проблемы работы своей органова. — Еще не все члены низации Видимо, стоит поду-КПСС служат образцом высо- мать о создании цеховых паркопроизсодительного труда. тийных организаций и групп. Недостаточна активность ком- От их активности непосредмунистов и на партсобраниях, ственно в рабочих коллекти-За год у нас прошло много вах зависит многое. Пока же вестками дня, принимались здесь наиболее показателен конкретные хорошие решения тот факт, что за два года из и планы. Но многие так и ос- семисот работников предприятались невыполненными. Не тия парторганизацию пополни-

Отчеты и выборы в партийнием наставников, в организа-ции работы водителей по ме-да особая, в высшей степени тоду бригадного подряда.
— Ни разу на партийных собраниях не ставились вопромения коллективом объединении грузового автоворит коммунист инженер Г. Е. транспорта станет той точкой отсчета, от которой роль парт-Грищенко. — Забота об этом организации в коллективе бу-

Секретарем партбюро ком-

О. ЗАРУБИН.

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

Состоялось отчетно-выборнов партийное собрание аппарата городского узла связи. Восемь коммунистов из 15. присутствовавших на собрании, приняли участие в обсуждении доклада секретаря цеховой парторганизации Л. П. Беляевского. В выступлениях вокрывались недостатии как производственного характера, так и в организации соцсоревновання, в ослаблении контроля за принятыми ранее решениями.

Старший экономист Н. В. Козлова в своем выступлении обратила внимание на то обстоятельство, что решения, принятые на партсобраниях, забываются. Она предложила ввести журнал регистрации выполнения решений, шире практиковать отчеты коммунистов о выполненных общественных н производственных поручениях.

Механик группы механизации Н. Н. Казанцев вскрыл недостатки, существующие в снабжении материалами (красками, инструментом и т. д.). Это во многом тормозит работу группы механизации, а руководство в этом плане никаких мер не предусматривает. Партбюро следует этот взять под контроль.

Собрание прошло оживленно, были намечены конкретные мероприятия, направленные на успешное выполнение плановых заданий, устранение существующих недостатков. Секретарем партийной организации аппарата узла

вновь избран Л. П. Беляевский.

Ю, ЖУКОВ.

Д КРАСНЫМ ЗНА

• СТРАНИЦЫ НАШЕЯ ИСТОРИИ

П О НЕОБЪЯТНЫМ просторам нашей велисти, власти рабочих и крестьян. В эту знаме- ворвалась на окраину города Омска, Колчак и нательную дату каждый из нас, кто принимал участие в свержении власти помещиков и капиталистов, и те, кто энает об этих событиях только по рассказам и книгам, мысленно обращается к тем далеким и суровым временам.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции вызвала ненависть у помещиков и капиталистов России и интервентов. Они стремились любой ценой свергнуть Советскую власть, превратить нашу страну в зависимое государство, отнять у советского народа завоевания

На молодую Советскую республику напали 14 иностранных государств. Для защиты Октября от внутренних врагов и иностранной интервенции 28 января 1918 года В. И. Ленин подписал декрет о создании Красной Армии. И уже в феврале 1918 года Красная Армия одержала свои первые победы над немецкими захватчиками под Псковом и Нарвой. Разгромила Деникина Юденича Весной 1919 года под руководством В. И. Ленина был разработан план разгрома колчаковской армия. В И Ленин характеризовал «кровавого адмирала» как слугу и ставленника капитала: «это представитель диктатуры, самой эксплуататорской, хищнической диктатуры помещиков и капиталистов хуже царской». Трудящиеся Урала и Дальнего. Востока убедились во всей прозорливости этого ленинского определения. Они поднялись на борьбу с белогвардейщиной, зная, что победа будет за ними

По плану, разработанному В. И. Лениным, 28 войск, под командованием знаменитого полководца Миханла Васильевича Фрунзе, наступала в направлении Бузулук — Уфа, 9 июня 1919 года была освобождена Уфа 27 нюня 1919 года красноармейцы вошли в Челябинск. А к осени Красная Армия ваняла Урал. После этих побед красноармейцы командиры и политраписьме писали: «Дорогой товарищ и испытанный наш вожды Ты приказал взять Урал к зиме. Мы исполнили твой боевой приказ. Урал наш. Мы ндем в Сибирь».

Пополнив свои ряды рабочими Урала, Красная Армия перешла в решительное наступление по всему Восточному фронту. 22 октября 1919 года пал Петропавловский укрепленный район Путь на восток был открыт.

На рассвете 14 ноября 1919 года 27-я дивикой Родины идет 64-й год Советской вла- зия 5-й Армин, перейдя по льду реку Иртыш, его правительство, спасая свою жизнь, бежали в Иркутск, прихватив с собой из омских кладовых золотой запас России

> В помощь наступающей Красной Армин в тылу Колчака под руководством большевиков развертывалось партизанское движение. Снача. ла возникали небольшие партизанские отряды, затем они преобразовывались в полки, бригады, дивиэни и армин. И чем энергичнее вела наступление Красная Армия по разгрому белогвардейщины, тем сильнее и ярче разгоралось пламя партизанской войны в тылу Колчака.

> К осени 1919 года на Алтае была создана Западно-Сибирская партизанская армия под командованием Громова в Мамонтова. В Енисейской губерини - партизанская армия, ею командовали Кравченко и Щетинкин. В Восточной Сибири был создан Северо-Восточный фронт красных партизан. Главнокомандующим этим фронтом был Зверев Даниял Евдокимович В состав этого фронта входиля 3 дивизии: 1-я Балаганская партизанская дивизия, мне пришлось командовать (в ту пору мне было 22 года), 2-я Братская партизанская дивизня, командовал ею легендарный командир Бурлов Николай Ананьевич, 3-я Ленская партизанская дивизия, ею командовал Молчанов Абрам Егорович.

Из Нижнеудинска Колчак ехал в поезде, на котором были вывешены государственные флагн США, Англии, Франции, Японии и других стран. Замысел интервентов был таков: спаств Колчака и увезти с собой награбленное золото. Адинрал был задержан черемховскими рабочиапреля 1919 года Южная группа советских ми и партизанами и доставлен в Иркутск Выполняя волю рабочих и крестьян Сибири. Иркутский ревком 6 февраля 1920 г. вынее решение Колчака расстрелять.

Спасенное золото из Иркутска по указанию В. И. Ленина было возвращено в город Каботники Восточного фронта В. И Ленину в зань. К осени 1922 года советские войска на Дальнем Востоке окончательно разгромели врек белогвардейцев и интервентов. Красная Армия н партизаны возвращались с победой и пели песню: «И на Тихом океане свой закончили по-

> Н. ДВОРЯНОВ, член КПСС с 1920 года, бывший командир 1-й Балаганской партиманиюй дивиани Северо-Восточного фронта в 1919 - 1920 гг.



ГВАРДЕЯЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

В ЭНЕРГОМЕХАНИЧЕ-СКОМ цехе РМЗ объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» немало рабочих, успешно и плодотворно совмещающих ударный труд с общественными делами. Токарь Александр Алексеевич Бояркин один из них,

Он ежесменно выполняет норму на 120 - 125 процентов с отличным качеством.

Много времени передовой рабочий уделяет общественной жизни цеха.

На снимке: А. А. Бояркин, Фото И. АМОСОВА.

дары из теплицы

потвенного объединения «Китилетки эта мечта осуществилась, ской революции, Сверкающая стеклом под лучами солица, теплица площадью тысяча квадратных метров вступила в строй Работницы Эльвира Даниловна Суханова и Алла Родионовна Болотова посадили в новый грунт первые семена огурцов и помидоров.

Работать, по словам Эльвиры Даниловны, эдесь приятно: просторно, єветло, вдоль всей теплицы ндет бетонная дорожка, что существенно облегчает труд тепличниц. Постоянное внимание работе овощеводов уделяет руко-

водс во объединения «Китойлес». сезон в теплице предприятия. В ся. эти дни, как и весь коллектив

АВНО мечтали труженики объединения, тепличницы Э Д. головного предприятия про- Суханова и А. Р. Болотова несут предпраздничную трудовую вахтойлес» о собственной зимней ту в честь 64-й годовщины Ветеплице. В первом году 11-й пя- ликой Октябрьской социалистиче-

> И трудятся, надо сказать, неплохо. Сейчас можно подвести некоторые итоги. За четыре месяца зеленого сезона овощеводы теплицы вырастили и сдали 4700 кнлограммов огурцов и около полутора тони помидоров. Это существенная добавка к втолу лесопереработчиков. Тем самым коллектив предприятия вносит овой вклад в решение задач, поставленных в свое время Л. И. Брежневым во время поездки по Сибири и Дальнему Востоку.

Зеленый сезон в теплице объе-Завершается первый овощной динения «Китойлес» продолжает-

А, ГРАФОВ.

«В ДНИ СТРАДЫ» после критики

КОРРЕСПОНДЕНЦИИ под заголовком «В дни страды» («Знамя коммунизма» за 1 октября 1981 года) отмечалась неудовлетворительная организация работы учащихся СГПТУ-32 по уборке свеклы в межховяйственном объединении «Тепличный комбиват».

Факт действительно имел место. После поступления сигнала этот вопрос был рассмотрен на экстренном педсовете. После проведения инструктажа и обеспечения учащихся необходниым инструментом организация и качество работы заметно улучшились. Выделенная нам площадь была убрана вовремя, вся заготовленная свекла вывезена. Претенвий со вовремя, вся заготования предприятия нет. Ю. КАЛАШНИКОВ,

директор среднего ГПТУ-32,

КПД АГИТПЛОЩАДКИ

по месту жительства

нас, культпросветработников, по- «Знание» и лекторская группа нам лекторы городского общества стоянного совершенствования и парткома, детские клубы при «Знание». перестройки многих участков и ЖЭКах и спортивный клуб «Ер- За летний период было прочи-

чи с руководителями партийных ния. и советских органов, с ветерана- На. 10 агитплощадках в лет- района.

тами воспитательной работы по но читались лекции по материа- временно — вадача культеростотуч- лен и проведен вечер для пенси- следующий год. месту жительства в Юго-Запад- лам XXVI съезда партии, о меж- реждений. ном районе вместе с Дворцом лународном положении СССР, об В этом году, мы считаем, интерес- вечера были по-особому теплыми. взрослая и детская библиотеки, воспитании, о советском образе лом» лекторов-международников, ме- по месту жительства Дворец

XXVI съезд партии требует от районная организация общества жизни. Большую помощь оказали международники подробно ответили. этом празднике чествовали персфер идеологической работы. мак», кинотеатр «Юность» и тано лекций и проведено бесед во в квартало «Б». Основой работы с населением детская комната милиции, обще- 87, на которых присутствовало мы считаем агитационно-массо- ственные организации и детская более 13 тысяч слушателей. вую и политико-воспитательную, техническая станция «Искра». Центральный Комитет партии от- вмество с работниками ЖЭКов. Прочное место заняли политиче- Постоянная связь этих организа- метил, что в постановке инфорские мероприятия, посвященные ций с советами микрорайонов мационной, идейно-воспитатель- детей, молодежи, вэрослого васеле- ним и работа на летних агитплосъезду партии. Их целый комп- позволяет интересно планировать ной работы у нас еще немало вия. лекс: общественно-политические работу, более дифференцирован- недостатков. Об этом же шел чтения, лектории и кинолектории, но подходить к мероприятиям разговор при подведении итогов цикловые лекции и беседы, встре- для различной категории населе- работы по месту жительства в

ми партии, войны и труда, с де- ний период в Юго-Западном рай- Сегодня натересы людей очень рав- бирские посиделки», отделом соятелями культуры и искусства. оне велась планомерная агитаци- вообразны. Изучать оти интересы, циального обеспечения, медицин- И это надо учесть, планируя ра-Своеобразными опорными пунк- онно-массовая работа. Ежеднев- учитывать, отканкаться на нях свое- скими работниками был подготов- боту по месту жительства

культуры «Современник» стали охране природы, о нравственном но прошли встречи за «кругими сто- Впервые за много лет работы

дицинских работников. Как и в про- культуры совместно с советом

товили члены совета микрорайона со- жи, которая проживает по этой

Мероприятия были подготовлены для

Уделили мы в этом году винветеранов войны и труда «Сн- 57,5. онеров на агитплощадках. Эти

шлые годы, были запланированы и микрорайона, советом ветеранов, проведены открытые показательные архитекторокой группой, спормероприятия. Среди них встреча за тивным клубом «Ермак» подго-«круглым столом» лекторов-междуна- товил и провел праздник улицы родников в 212-м квартале. Было за- Ф. Энгельса — центральной улидано много вопросов, на которые цы Юго-Западного района. На Подобная встреча уже проведена и во востроителей, художников-архи-Дворце культуры. Открытое меропри- текторов, чьи панно укращают ятие было проведено на агитплощад- здания центральной, самой красивой улицы, ветеранов войны и Вечера вопросов и ответов подго- труда, новорожденного. Молодеулице, были вручены паспорта.

Закончилось лето, а вместе с щадках. Подведены итоги.

Мы проанализировали, какова мание еще одной аудитории — была посещаемость: взрослого натем, кто находится на заслужен селения — 27 прецентов, молодерайкоме партии Юго-Западного ном отдыхе. Совместно с клубом жи — 15,5 процента, детей —

Эти цифры о многом говорят.

Л. ЧЕРНЫХ. заведующая массовым отделом Дворца культуры «Со-

ЗАЧЕМ РЕГИСТРИРОВАТЬ

го права.

браже и семье РСФСР предусматривает, что супруги имеют долю имущества. Учащийся суп- стоятельствах не имеют. руг, несмотря на то, что он не Теперь обратимся к наследстимеет самостоятельного заработ- венному законодательству. ка, имеет равное право на иму- нам в юридическую консультацию

жителей Кодексом законов о торым вместе прожито 30 лет в площадь, даже при нарушении браке и семье не регистрируются, мире и согласии. Он не позабо- санитарной нормы, Их отношения считаются отно- тился оставить завещание, так шениями дольщиков, совместно приобрели общее иму- как говорят, преждевременной, нодательством, щество. А доли их зависят от После его смерти остался вначи- супруга оставшийся в живых неразмера заработной платы каждо- тельный вклад. Никого из детей трудоспособный супруг получает го. Их отношения урстулированы у них не было. Она обратилась в пенсию по случаю смерти корстатьями 117-125 гражданского нотариальную контору за оформ. мильца чего не имеет сожитель. кодекса и, как правило, равными лением наследства. Ей в этом Из сказанного следует, что рене бывают. Вот несколько приме- было отказано, так как в браке гистрация брака — не пустая

иском о разделе вылада, имеющегося не является. как последние 2 года из се заработ- ли вместе?». женная сумма, какую она и просит считает.

но только зарегистрированный РСФСР, действующем с 1 воября ется по собственному желавию (ст. брак дает супругам многие мо- 1969 года. впервые предусмотрено 31 КЗоТ РСФСР) в связи с переворальные, матернальные права и взыскание алиментов на содержание дом мужа (жевы) на другую работу гарантии, чего нет у сожителей. жоны, есян она находится в состоя- в другую мествость, то ях трудовой Вот преимущества зарегнотри- нии беременности, а после рождения стаж не прерывается, сколько бы рованного брака, установленные ребевка не только на его содержа- временя он не работая. Допустим, в в различных отраслях советско- име, но и на женщину до исполнения связи с переводом мужа на другую ребенку 1 года. Такого права во име- работу, в другую местность жела в ет женщина, проживающая в неваре- течение в месяцев не могла присту-Статья 20 Кодекса законов о гистрированном браке.

равное право на совместно нажи- имеет супруг, если он нетрудотое имущество, независимо от способен, нуждается, а другой размера заработной платы суп- супруг в состоянии такую помощь руга и его дополнительных дохо- оказать. Сожители, сколько бы ривает санитарную норму жилой дов. Если женщина не работает, а лет они ни прожили вместе, пра- площади на человека 9 кв. метвоспитывает детей, она все рав- ва на получение алиментов на ров. Прописать в жилое помещено имеет право на половинную овое содержание при таких об- ние гражданина можно лишь в

щество с работающим супругом. пришла пожилая, расстроенная которые как не болел и смерть его была. Дусмотренные пенсионным зако-

казательства, что, прожив совмество опрациявает она. — мы вместе укрепляет семейные отношения 5 дет, сожитель имеет выявд, который за всю жизнь накопили такую между мужем и женой, между является для вых совместным, так сумму, оба работали, всегда жи- родителями и детьми, налагает

ной влаты перечисанансь суммы на Все понятно. Но ст. 532 граж- обществом, вывад ответчика, Таким образом, за данского кодекса РСФСР сожи-2 года ею была перечислена опреде- телей наследниками по вакону не

В ЖИЗНИ мы часто слышим взыскать с ответчика. К. было в етом А вот трудовое заководательство. такое рассуждение: «Зачем отказано, поскольку в соответствии со Все знают, что трудовой стаж не регистрировать браж разве бу- ст. 21 Кодекса законов о браке и прерывается, если работник после мажика удержит, если нет главно- сомье сожитель права на раздел увольнения по собственному желанию го - любви и уважения?» Воз- вклада не имеет ни в каких долях, трудоустроится в месячный срок. А можно, «бумажка» не удержит, В новом Кодексе о браке и семье вот если супруг (супруга) увольняпить к работе. Ее трудовой стаж при Право на получение алиментов втом не прерыванся, котя в месяцев в трудовой стаж не входят. Такой льготы сожитель во вмест.

> том случае, если после его прописки не будет нарушена сани-К тарная норма для каждого проживающего в жилом помещении.

Супруга же, состоящего в бра-Имущественные отношения со- женщина. У нее умер муж. с ко- ке, прописывают на любую жил-

Можно назвать и льготы, пре-

с умершим она не была н, следо- формальность, она оправдана за-Гражданка К. обратилась в суд с вательно, наследником по закону конодательно, она дает супругам, состоящим в браке, льготы у ее сожителя. Ова представила до- «Разве это справедливо — преимущества. Регистрация брака большую ответственность перед

> М. ФУНТИКОВА. адвокат Ангарской юридической консультации.



БОЛЬШИМ желанием посещают учащиеся уроки преподавателя по классу фортенвано Дворца пнонеров Людиилы Анатольевны Коряковой.

На снимке: Л. А. Корякова со своей ученицей Светой Ковалевой. Фото И. АМОСОВА.

ОСТРЫЯ СИГНАЛ

ЖЭК-11 В ОПЕРАЦИИ "УРЕНГОЙ"

28 октября в торжественной обстановке победителям этапа операции «Уренгой» вручены вымпел и грамоты. 7-я школа знает, что 4 тонны металлолома, собранные победителями—106 и 9-м классами,—это трудовой подарок к дню рождения комсомола.

29 октября по школьному радно звучит композиция, посвященная трудовым делам комсомода. В это время в комяйственный двор школы неслышно въезжает нятнтонный самосвал. Начинается погрузка собранного школьниками металлолома. Завхоз торжествует: наконец-то металлолом будет вывезен. Но одавывается, что региаме работники из ЖЭКа-11 собирают металлолом на школьной тепригорик... для себя! С. МЕДИНСКИЯ.

организатор внеклассной воспитательной работы школы Ж 7.

КНИГОГРАД -

НОЧЬ НАД КИТАЕМ

в помощь **ПРОПАГАНДИСТАМ**

ЕГЕМОНИЗМ в политике крупнейшего империалистического государства, каким является США, — явление естественное.

Но как совместить несовместимое: попытки установить мировое господство с такими основополагающими принципами социалистической внешней политики, как признание равенства и суверенитета всех государств, вне зависимости от их размеров и могущества? Попытка ответить на эти вопросы делается в брошюре Димова «Пекин на позициях гегемонизма», где раскрываются корни китайского гегемонизма, причины возврата пекинских лидеров к внешнеполитическому курсу императоров «Поднебесной».

Еще в 1959 году Мао Цзедун, выступая на заседании военного совета ЦК КПК, говорил: «Мы должны покорить земной шар. Нашим объектом является земной шар». Начать же китайские стратеги хотят с Азни, ее юго-восточной части. Профессор С. Юрков в книге «Азия в планах Пекина» раскрывает планы и политику Китая в отношении Азии. Проповедовавшиеся богдыханами взгляды китаецентризма возрождены были Мао Цзедуном и его наследниками. В соответствии с этими бредовыми ндеями вся Авия должна стать сферой влияния «срединного государства». Чтобы подготовить условия для реализации этих планов, осуществляется милитаризация страны. а внешняя политика направлена на подрыв безопасности государств и всеобщего мира. Автор показывает также, что народы Азии отвергают притязания Пекина и противодействуют его экспансионистской политике.

«Армия Китая-орудие авантюристической политики маонстов» — так называется книга Г. Мосько. В ней исследуется место и роль армии в политике китайского руководства, пути и методы ее превращения в орудие маонстского режима, милитаризации страны. Разоблачаются антисоциалистическая сущность внутрени внешней функции НОАК, великодержавно-гегемонистские цели маоистов на международной арене. Показы-

вается, что сближение китайского руководства с агрессивными кругами империалистических государств представляет угрозу делу мира во всем

Предлагается вниманию читателей также книга «КНР. Краткий исторический очерк (1949—1979 гг.)». В ней рассматриваются принципиальные изменения политического и социально-экономического характера в развитии КНР — от значительного общественного прогресса в первое десятилетие после образования народной республики к застою и социальному регрессу в последующие 20 лет, а также эволюция внешней политики страны от антиимпериализма к смыканию с империалистической реакцией.

Долгие годы в качестве советского журналиста пришлось бывать и проехать многие тысячи километров по китайской земле Михаилу Яковлеву. Ему приходилось бывать во многих крупных городах и небольших населенных пунктах Китая, связанных с его историей и культурой.

В очерках М. Яковлева воспроизводится сложная, противоречивая обстановка в Китае в конце 50-х и в последующие годы, показано противоборство между китайскими коммунистами-интернационалистами и маоистами. Автор размышляет над причинами сползания Пекина к политике великодержавного шовинизма и оголтелого антисоветизма. Личные наблюдения автора помотут читателю лучше разобраться в том, как могла возникнуть столь трагическая страница в историн КНР, как «культурная революция», почему над Кнтаем спустилась ночь реакции. Г. ШЕМЕТОВА,

вав. партонблиотекой ГК

КПСС.



ШАЙБУ — НА ЛЕД!

нер А. В. Пулин:

приз Спорткомитета РСФСР, проходивший ныне дидии — пополняться только ангарскими ребятами. в Алма-Ате. Турнир собрал 8 команд, представ-«Ермак», победив хоккенстов да перед собой в сезоне 1981—1982 годов? Альметьевска, Новокузнецка и Хабаровска, занял 5-е место.

Ответственные матчи с серьезными соперииками выявили основные недостатки в готовности команды — отставание в технике. Пробелы в одном из главных компонентов хоккея не поместо в турнирной таблице. Наши козыри хорошие физические кондиции, волевая, бойцовская игра.

- Насколько мне известно, алма-атинский турнир должен был определить основной состав команды?

- Совершенно верво. По возвращении из Алма-Аты ворот Ю. Жуков и его совсем юный коллега С. Куджугин — А, Мажугии — С. Воробьев. Вторая пятер- кенсты, тем быстрее начнут побеждать. ка: И. Рассказов — В. Сиротинии (к сожалению, он

О готовности хоккейной команды «Ермак» к травмирован, и пока его будет заменять воспитанник очередному сезону рассказывает старший тре- группы подготовки при «Ермаке» О. Шялицын). В. Клеванин — А. Мазуренко — С. Калугин. Третья — В заключительный, октябрьский период мы пятерка: Г. Кувшинов — В. Ваганов, Ю, Колесняков уделили основное внимание занятиям на льду, — Э. Навцигер (приглашенный из иркутского «Байработали над совершенствованием индивидуаль- кала») — В. Парикожа. И еще три новых имени: ного мастерства, отрабатывали тактические В. Баймаков, М. Вышеславцев, О. Латышев. Все они приемы. В этом плане хорошую службу сослу- также воспитанники группы подготовки. Как видите, жил традиционный предсезонный турнир на «Ермак» остался верев своей давней в доброй тра-

— Анатолий Витальевич, болельщикам все же ляющих в подавляющем большинстве нашу во- интересно, какие конкретно задачи ставит коман-

— Реально оценивая свои возможности, «Ермак» в состоянии занять 7-8-е место. Наверное, кое-кому эта задача покажется скромной. Но не будем забывать, что в восточной зоне подобрались равные, сильные коллективы. Конкурировать с ними «Ермаку» будет чрезвычайно сложно. Фаворитами, безусловно, являзволяют нам сегодня рассчитывать на высокое ются «Сокол» из Красноярска, «Автомобилист» из Караганды, «Стронтель» из Темиртау.

- Ваши впечатления о первых двух матчах

Стартовали из рук вон плохо. Проиграли «Енбеку» обе встречи — 2:5 и 5:8. Уступили потому, что переоценили свои силы. Только были названы имена хоккенстов, которые будут за- предельная собранность, нацеленность на бескомщищать честь ангарского хоккоя. Это опытный страж промиссную борьбу, самоотдача в каждом игровом эпизоде могут гарантировать успех нашей рявцев. Первая пятерка: Е. Петров-Ю. Демин, В. Ма- команде. Чем скорее это поймут ангарские хок-

С. ФРОММ.

вид «борьба» в зачет спартакнады школьников. ла 38). В течение месяца шла усиленная подготовка.

И вот этот день наступия. С 8 часов утра в стенах ватели, ведь соревнования проводятся впервые.

В 11 был торжественно поднят флаг соревнований. 32, 14. С первых схваток выходят в андеры юные борцы школ 38, 20, 2, 10. Уверенно идут к чемплоненим титулам П. Гонорин, Н. Шведов, В. Разуваев, А. Бажановский и другие. Судейство обеспечивали сами же ребята и, на мой вэгляд, справились успешно. В итоге пятичасовой бескомпромисской борьбы чемпнонами стали ребята школы 38, второе место — у школы 20, третье место завоевали борцы школы 2.

Чемпионами в своих весовых категориях стали А. Бажановский (школа 38), П. Говорин (шко-

ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ

25 октября. В этот день проходила спарта- ла 38). А. Коржев (школа 20), А. Богданов кнада школ Центрального района по борьбе. (школа 10), В. Дьячков (школа-интернат 7), По решению опорткомитета и районного отдела И. Швецов (школа 3), В. Разуваев (школа 20), образования было решено включить спортивный Ю. Казаков (школа 2), И. Шкуренков (шко-

Хочется отметить преподавателей школ 38, 17, школы олимпийского резерва по двюдо «Победа» ца- 2, школы-интерната, которые серьезно отневлись рияо оживление. Мальчишан 9 школ района пришли, к подготовке своих команд и своим присутстчтобы принять участие а первой спартакнаде по борь- вием, советом помогали подопечным. Конечно, бе. Волновались участники, волновались и препода- остается сожалеть, что по неизвестным причинам не приняли участия команды школ № 27, 31,

Непонятную позицию заняли спортивные физкультурные работники Юго-Западного района, отказавшись участвовать в соревнованиях городского масштаба. Хотя в стенах этих школ учатся ребята, имеющие титулы чемпионов области, призеров Центральных советов и всесоюзных соревнований.

> С. ШУСТИЦКИЙ, главный судья соревнований.

«ПИОНЕР» — Завтра будет завтра.

«ГРЕНАДА» — Удар головой (де-

ти до 16 лет не допускаются, Фран-

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — У

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Возыми меня

Орленов. 10, 12, 14, 16.

11-40, 17, 19, 21,

с собой, 14-30.



HETBEPT, & HOMODE 1-и программа

показывает москва «Шахматная школа», 16.30 — Встреча кальяая почта». юнкоров телестудии «Орленов» с Ге- ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА роем Советского Союза летчиком- 21.00 — «Спокойной ночи, малышиі», ция). 18, 19-40, 21-20. Для детей — 18.45 — «Ленинский университет мил- сква). лнонов». 19.30 — Кубок УЕФА по футболу, «Кайзерслаутерн» (ФРГ) — «Спартак» (Москва). В перарыве -ниформиционный выпуск «Сегодня в мире». 21.15 — Кубок обладателей кубков по футболу. «Эйнтрахт» (ФРГ) - СКА (Ростов-на-Дону). 2-й тьйм. 22.00—«Время». 23.35 — «Вечер серии). 10, 13, 18, 19, 21-20. политической песни». По окончании-

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — «Тени всчезают в поядень». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Телевизмонный художественный фильм «КОМСОМОЛЕЦ» — Перстень с кв. 16.

с субтитрами. Часть 1-я. 14.20 — русалкой (2 серии). 15, 18, 20-40. «Очевидное — невероятное», 15.25 — Осение колокола 14-30. «Вместе — дружная семья», 15.55 — «ПОБЕДА» — Чрезвычайные об-«Трое вз Простоквашнно». Мультн- стоятельства. 10, 11-40, 13-30, 16, 18, пликационный фильм. 16.16 — «Знай 19-40, 21-30, н умей».

ПОКАЗЫВАЕТ НРКУТСК

17.00 — «Войдем в мир музыки». 17.48 10, 11-30, Ленинградцы — дети мон. — «Тадас Блинда». Телевизнонный 13, 15. Тридцать три несчастья (2 9.00 — «Время». 10.05 — Программа художественный фильм. 2-я серия, серия, США). 17-20, 20. мультипликационных фильмов. 10.35— 19.20 — «Один день из бессмертия». «ОКТЯБРЬ» — В плену дворцовых «Пять вечеров». Художественный Документальный фильм. 19.30 — интриг (2 серии, бее права похаса по фильм. 12.15 — Концерт. 15.35 — «Приангарье». 20.00 — «Смольный. телевидению). 13, 16, 19. «Твой труд — тноя высота». 16.00 — Кабинет Ленина». 20.18 — «Музы-

космонавтом СССР Г. С. Титовым. 21.15 — «По музеям и выставочным 17.15 — Международный турнир по залам». 21.45 — Романсы М. Глинки. бадминтону. 17.45 — К 60-летию Со- 22.00 — «Время». 22.35 — «Призва- матросов нет вопросов. 10, 11-50, глашения об установлении дружест- вие». Телевизновный художественный 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30. венных отвошений между РСФСР и фильм. 23.48 — Чемпионат СССР по Зал «Восход» — Дочь командира. Монгольской Народной Республикой. хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Мо- 10-10, 13-50, 15-20. Не может быть.



«МИР» — Вечная сказка любви (2

Открыта предварятельная продажа информационный выпуск «Сегодия в билетов на новый цветной художественный фильм «Тайна записной KHHMKKH»,

(42 кв. м. 3-й этаж, есть телефон) площади. Узнать по телефону 2-33.95. на двух- и однокомнатную или комнату. Обращаться по телефону 2-54-75.

Меняю трехкомнатную квартиру (2-й Иркутске на равноценную в Ангарске этаж, комнаты раздельные) на две или 2-комнатную в Иркутске и трех-«РОДИНА» — Кто же меллиардер? двукомнатные или на 2- и однокомнатную. Адрес: 1.й квартая, дом Г-12,

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; ваместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации - 2-38-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория -2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта я писем — 2-24-85; телетайпная в машбюро — 2-31-19; кор-ректоры — 2-20-68.

ONACHME

Вечерами в нашем городе слышатся взрывы «бомбочек». Изобрели их подростки, не заботясь о том, к каким последствиям это может привести, не думая о спокойствии граждан. Приведу факты.

Вечером в 207-м квартале раздался взрыв, Жители окрестных домов обеспокоены Кто-то подошел к окну, кто-то вышел на улицу. Затем звонок в милицию И вот несовершеннолетние доставлены в дежурное отделение Юго-Западного РОВД. Ими оказались Мартынов Костя, учащийся СГПТУ-30, Пятенко Андрей, Иванов Игорь — учащиеся СГПТУ-34 и Малахов Костя, работающий на ТЭЦ-10.

Поначалу ребята не признают своей вины, пытаются скрыть, где они взяли эти «бомбочки». Но постепенно вырисовывается правда. Гражданин С. А. Сырых достал необходимые компоненты, нзготовил «бомбочки» и предложил ребятам взорвать их. Так взрослый человек толкнул ребят на совершение правонарушения.

За это С. Сырых подвергнут штрафу в размере 50 рублей Оштрафованы и родители несовершеннолетних, поскольку сами ребята самостоятельного заработка не имеют: В. С. Мартынова, работающая в орсе, — на сумму 40 рублей, Н. С. Тараканова, работница того же орса, — на 30 рублей и Н. В. Пятенко — на 50

Всем несовершеннолетним вынесены официальные предупреждения. По месту учебы и работы родителей направлены сообщения для принятия мер общественного воздействия.

Но не все кончается таким образом, Вот снова вэрыв. Он прозвучал в 188-и квартале, в 18 доме, когда учащийся школы Ж 88 Долгих Валерий и его друг Непомнящих Олег пытались изобрести «бомбочку». Теперь выезжает не милиция, а скорая помощь. Двух другей доставляют в больницу с ожогами лица и рук.

Новый взрыв, и снова по улицам города мчится «скорая». Это учения 8-й школы Андриянов Павел решил испробовать верывную силу «бомбочки», а в итоге оказался в большеце.

Сейчас ребята в школе, среди своих друвей, но эти върмам пстанутся в нх памяти на всю живнь,

Не думал и ученик 8-го класса 4-й школы Гутов Александр, проживающяй в 6-м микрорайоне, что самодельная «бомбочка» разорвется в его квартире. А итог - получил травму в телерь лежит в большине.

На эту тему надо поговорить в учебных заведениях, на семейном совете, чтобы пресечь нарушения, чтобы в городе была тиши-

3, КУЗЬМИНА,

участковый инспектор инспекции по делам несовершеннолетних, лейтенант милиции.



ТОВАРЫ — НАРОДУ

хохломским (на сниже). Фото Э. БРЮХАНЕНКО,

НРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. В цехах Слюдянского лескова изготавлявается расписная деревянная посуда в другие поделки из бересты и кедра, которые не уступают знакинятым

Фотохроника ТАСС.

Подписка продлена

До 20 ноября продлена подписка на ВСЕ советские газеты и журналы.

Продолжается подписка на газету «Знамя коммунизма» на 1982 год.

Цена годового комплекта газеты-6 руб. 60 коп. На полу-

годие—3 руб. 30 коп. Подписку можно оформить в отделениях связи или у общественных распространителей.

Меняем двужкомнатную **шартиру** Меняем трехкомнатную квартиру (28,9 кв. м) на квартиру большей (1783).

Меняем двужкомнатную жвартиру в

комнатную крупногабаритную кварти-(1830). ру в Ангарске. Микрорайоны не предлагать. Узнать по телефону 3-28-74.

> Меняю 3-комнатную квартиру (50 кв. м. второй этаж, с балконом, имеется телефон) на две 2-комнатные нли на двужномнатную в старых кварталах и однокомнатную. Обращаться по адресу: 59-24-17, телефов

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Срочно снемем любую жиллаошаль на любой срок. Обращаться по адресу: 51-25-18, Козшвой.

Мевнем четыреккомнатиро квартиру (74 кв. м) на трежеомнатичю (2-3-4 этаж) с телефоном. Микрорайоны не предлагать. Узнать: ул. Компитерна, В, кв. 83, Резелова,

Меняем трежомнатную крупногабаритную квартиру (54 кв. м) в центре города на две двужкомнатные. Возможны другие варианты. Обращаться в любов время по адресу! 80-10-14.

Меняю двухкомнатную и однокомнатную квартиры на трежномнатную площадью не менее 56 кв. м. нля четырежкомнатную ужучшенной планировки в Юго-Западном районе; иля двухкомнатную крупногабаритную на трехкомнатную крупногабаритную. Первый этаж не предлагать. Адрес: Б-8-32, телефож 4-31-06.

Городской отдел народного образования, горком профсоюза учителей, отдел народного образования Юго-Западного района, коллектив учителей и учащихся школы № 37 выражают искреннее соболезнование директору школы № 37 Бобылевой Валентине Павловне по поводу преждевременной смерти дочери